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" ScExp | série 1 : la fonction de reproduction | Mme Madmouri
chez I'homme o

EXERCICE N°1

1- Le document 1 ci aprés représente un schéma d'interprétation d'une coupe histologique d’un

32

testicule d’'un mammifére. &

a) Annotez ce document. _ @)
b) S’agit-il d’un testicule pubére ou impubére ? Justitiez. ]
c) Lescellules 1, 4 et 5 sont en division. Rzprésentez ces cellules en pr t I'aspect de' Hoetdocs”

chromosomes et en considérant que 2n=4,
2- Le document 2 traduit I'évolution de |z quantité d’ADN dans les cellu!ebz 3,6,7etH. Reprodulsez

~ cette courbe et limitez les phases de la sperinztogenése. @
/1

fca. . a9

,

Document 1

13211651 7
E X =
WAEV| |
'ocyment 3
=

1

¢~ ‘ ~

| 1 y Temps
\ = - ‘ N U1 N _LJ — ‘ g—-L}

= et \
3- Le document 3 montre ryotypes A, BetC d?.- r;gllules e)gstdh‘t'uans I&paroi des tubes
- séminiferes. Pour la sifglification du caryotype, on a consiaéré que 4 paires de chromosomes dont
. . 3
la paire des chromo sexuels parmi 23 paires. Pour chacun des caryotypes : "1 2,
* PrécisezJemOmbre et I'état de chromosomes.
° Inchq quelle(s cellule(s) correspond-il ? Justifiezla réponse.
B A XA 2z
L5 A 53 2l
- > L -1
o B o~ 2.
C-:;rotypc [ =
P‘H KX x x b l“o, gt
Caryolype [= o I al

dODO P — R, +216 52 321 160 Page5
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£l “\-lc

7 i arégression B
4- La destruction sélective par irradiation des éléments 10 entraine |a stérilité :13; grl;i 'Ics ei%raine lads:;‘rmté
caractéres sexuels primaires et secondaires. En revanche la ligature des canau

-
mais sans effet sur les caracteres sexuels, S Y
analysez ces expériences. ' - =
. m o

EXERCICE N°2 : % °

- i u niveau du
Le document 1a représente une portion d'une coupe transversale schématique r::lzee:; il o
lesticule dun homme norma!. Le document 1b représente des celiules prélevées par

seminifére 2 des stades différents de la spermatogenése. (Le nombre de chromosemes 2 été rédut a
2n=8)

A;.-L SR OO ;:;v_/ &

Capiliaire ;
sanguin !
i
Setal pinlkile de eyl ; e
T __Document 12 ﬁ?ﬂ_:_ﬂ Oocument 1b .
Document 1 Q};}
1 LegendeT - domument 13 en reproduisant les numéros d

{de * 3 5] sur volre cople | ” "

2} Faies correspondre les celivles A. B et C du docum aux celiules 2. 3 el £ du document 1a.

Justiiez voire réponse

3) Metfiez dans forére chronclogique les cellules A
spermategenése.

4) Précisez les roles physiclogiques des cellules

52 32, fa Alin G& comprendre le rdle des {esticuiet
v experiences sur deux Iols de souris o

el C selon le deroulement norma! d= Is

211
dli et des celiules ge Leydig PRSI

la fonchion reproductnice on a réalisé des

q\

| =1 10! 2. Les experiences son! résumees dans le
o} ©  docurment 3

: ' Wae)

£ Expériencoes ./ Résultats by x
g ’ - T z OcymeN
%_.“‘ ,f.'s" Lot 1 | ¥} Destiuction par les rayo %Zceﬁu}es ;z;é:f::;?:;:es caracieres sexuels UM

%eldocv™ ¢e la zone B (voir docur 3 By
Lot 2 | 2! Destruction par les r des celivles |~ ;“:cm'g;iess caracleres sexuels
Ce ia zone A {voir :i 1) - stérilite
A
Document 3
A partir de I'analyse > Tesuitals de ces deux expénences el ge vos connaissances,

expicuez le rdle de la zone A €)de la zone B

EXERCICE N°3 :

On se propose de dégager lations fonctionnelles entre les testicules et le complexe hypothalamo-

hypophysaire a partir d des expériences suivantes. _
Expérience 1 : Un jeugte male subit ’ablation d’un seul testicule ( hémicasration) . Le graphe 3 décrit la
variation observée d icentration sanguine de testostérone. On constate par ailleurs une hypertrophie du
testicule restant. ¢

- 1 Documentﬂ 1- Analyser le graphe 3 en vue de
: proposer une hypothese
O 32;  expliquant ’hypertrophie du

Pt ©testicule restant.
+*
%,

Page 6
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Exz€rience 2 : Afin de vérifier cette hypothése, on pratique I’ablation de I’hypophyse d’unsrat male. Cette
ratique entraine chez ce rat : Une atrophie de ses testicules, une diminution du volume de sa prostate, des
‘ésicules séminales et uncrégression des caractéres sexuels secondaires. :

"2~ L’information tirée a partir de I’analyse, de cette expérience permivt-elle de confirmer I’ hypothese

précédente ?

Expérience 3 : Afin de préciser la nature des différentes relations entre hypophyse, testicules et caractéres

sexuels primaires, on réalise des expériences récapitulées dans le tableau suivant :

! Rat A : hypophysectomisé “RatB: RatC*:
" et castré hypophysectomisé et ~hypophysectomisé
PR castré o
Injection réguliéres | Oui & % |Non & n e ael
de testostérone e 2 W @
Injection réguliéres | Non % £ | Oui o Oui w \'
d’extraits e & @ i AE et
h hysair eldocy® i
ypophysaires Vo)
Résultats Rétablissement des Pas de rétah]isseﬁn% des | Rétablissement des
caractéres sexuels primaires | caractéres sex testicules et des
et secondaires primaires et @ims caractercs sexuels
fis primaires et secondaires

- 3+ Analyser méthodiquement (comparatwemerli les iésultats de c@s\e%ﬁen ences en vue de dégager les
différentes relations entre les organes mentionnés dans I’expén _

EXERCICE N°4 :

Deux sujets males A et B, dgés de plus de 20 ans souffrent d@té a cause de troubles de la spermatogenése. Un
examen clinique a été pratiqué sur ces sujets afin de doser plasmatiques de testostérone et de LH durant 24
heures. L.e méme examen est effectué sur un sujet C normal. :

1- le document 1 présente les résultats des dosages sangui stostérone chez les 3 sujets.
)
e ) \V) Document1
a- comparez la sécrétion de la testostérone des |7 oo A immumm [ |Testostérene =1
sujets A et B par rapport a C. cl}-) ("ﬂ“'—‘-‘ 32, (ng/dL)
b- En faisant appel a vos connaissances sur la a0 X ‘e, leoo
régulation de la fonction reproductrice chez X (@ X
I'homme, proposer deux hypothéses pouvant 3, s & laoo
o : : “5 o
expliquer les résultats des dosages pour < Sldocy _
chacune des deux personnes
B P )/ 0 € 12 18 23| 8 8 12 W I ¢ € 2 9 =%
et b. heures de Ia journée heures de la journée heures de la journée
. Le document 2 présente les résultats d es sanguins de LH chez les 3 sujets.
| Document 2
LH (mUl/ml) [E LH (mUuUmI) E LH (mUl/mI) E
A partir d'une analyse des pro @ la |g & 8
sécrétion de LH chez les trois suj iquer
pour chacun des sujets A et T u les) s 3 3
causes possibles de la sécréti ormale de R
LH ' DN AANANAAR S
t:'uurzs dlzla j;Ernfa“ 6heureos dlzln jl?.lng ?\nurs.s d:%a ]; amee24
. Document 3
3- Des microdosages de dans la circulation sanguine de la tige pituitaire des deux GNRH (pgimi) . |}

personnes A et C ont p e tracer les graphes du document 3.
a- Analyser convenablement les graphes.
b- Préciser la cause de I’anomalie du sujet A.
4 — proposer un traitement permettant de rétablir |’activité sexuelle normale chez les

deux sujets A et B T3 3 dheunss
+21652321160 O e e @J
::M_/\M
@waeldocuments ¢ - 1 E
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EXERGCE N° 5 ~
“ A) ‘On a injecté des gbnadasurnulmeu P un ammal impubére. On “bs'e“'e les fmts Buwa“m
_:' (Document 3): : :

[i [ . DOCUMENTS | ;

. " oin W g Cellules Cellules . Caractéres sexuels
Cutongtances d'observations teaticulaives X testiculaires Y secondaires

'] Injections réguliéres de I'hormone A Activées Inactives Développés

'| Injections réguliéres de I'hormone B Inactives Activées ‘Absents

1‘] Dites poulﬁum s injections ont été pratiquées sur un animal impubére ?
‘y A partir de etu u document 3, et de voé connaissances, identi
hormones A et B.

3°/ Exphquez le développement des caractéres sexuels secondaires apreés 1nj

cellules X et Y et les

ion de Ihormone A ?
B) Le document 4 montre les résultats de dosage plasmatique de I’ hormo@?ez un singe adulte avant et

apres castration.
4 Hormone A (ng/ml) g 321174 &
; '15-41 e (ng - i s’ 4 Analysez les résultats obtenus .
e ‘ Quelle hypothése proposez-vous a
10 : propos de la relation fonctionnelle
5 Document 4 entre le testicule et la sécrétion de
o lhormoneA“ e
L Apfs castration i
C) Apr‘es castration on in Jec’re. a Iarumal deu.mones testiculaires H1 et H2
s ‘Hmmmﬂﬂ{ng!mn R ey @ A partir de I’analyse de ce
1 EE EESREDT SIS 4 e document et de vos connaissances,
S I—Il syl : :v que pouvez —vous en déduire ?
I L e 421652321160 © S
@waeldocuments ¢ (O
- e RN S, waeldocuments @ )
0 5. 10 15 = 20 Tempsen jou
EXERCICE N°6 : O www.waeldocuments.tn &
_Le graphe du document 1 it I'évolution du taux de LH chez une Souris méle pubére avant et

aprés avoir subi une cast puis des injections dans le sang de testostérone, substance extraite
du testicule.

™
Taux mj?'en de } o Injections de

k ln]ectlons de fortes doses de ‘)z 32’
s TR faibles doses de testostérone ,.".‘? g
testostérone ) x j
H Y 3

104  castration U, &
eldoc™™
o5
- Temps (Jouts)
To L} ] T ¥ s
R Document1 | 4

d © @ @ @waeldocuments  t, +216 52 321 160 Page8
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%}\ Analysez les résultats et dégagez des conclusions. .
2)

_%Expﬁquﬂ le role du mécanisme mis en évidence en (1.), dans les conditions physiologiques hormales.
> Représentez, dans un systéme d'axes, I'allure de la courbe de variation du taux moyen de FSH chez ce méme

animal entre To et T4. Justifiez la réponse.

"EXERCICE N°7 :

On se propose de déterminer la nature des interactions existant entre I'hypophyse et les testicules.
Le document 1 représente des observations microscopiques realisées au niveau d'une portion de testicule

d'un rat normal et d'un rat hypophysectomise. -
. s1—32 =]
i s,  Rat hvpnwec‘tomlse

Rat normal

capillaire sanguin
celluie de Leydig

cellule de Sertoli

document 1

&
7S _

On realise les expériences suivantes :
et on suit I'évolution des cellules

=xpérience 1: On injecte au rat hypophysectomisé de la FSH et de |
dans le document 2.

fu tube séminifére et des cellules de leydig. 1.es résu'tats sont repr,

== Celiules germinales Celiules de Leydig
Injection de LH Au repos Peu dev?tqékbeés Aclivees
Injection de FSH activees develoe_g‘éw AU repos
docume

1) A partir des Informations dégagées des documents /' précisez I'action de I'hypophyse sur le

testicule.
adulte et on mesure les taux de LH et de

2) Expérience 2 : On réalise une castration biatéerale
: FSH au cours du temps. Les résultats sont consign dans e document 3.
LA S ) 3 &
Temps (jours) [8] 2% 4 8 321 760
FSH (ng/dl) 1 ‘r’?{\i 32 6 8
LH (ng/di) 2.5 ‘\‘E’j 8 13 20

cat@ln

Doeyment 3

AEM:

Expérience 3 : On injecte 2 ce méme rat casf raits testiculaires et de la testostérone P0cyment
respéctivement, aux périodes py et p; et on e taux de gonadostimulines. Les résuftats sont
résumeés dans ie document 4.
I Temps (Jjours) 8 10 hrn"' 16 18 20 23 25 28
FSH (ng/dl} 8 7.3 (&&} 5 4.3 51 6 7 7.8
LH {ng/dl) 20 16 ik"i 7 5 2 1 0.7 05
1 b\ injection Texwaits testiculaires - p: ! injection de testostérone >
O document 4 '
:I”_Q(}V
foitez les données des doc 3 et 4 en vue de :

rone sur la sécrétion des gonadostimulines.
uitats obtenus suite a I'njection d'extraits testiculaires.

chez un rat adufte normal les taux de FSH, de LH, dABP ainsi que le
enése avant et suite a Pinjection d'une protéine X isolée des extraits
résume les tracés obtenus.

a- déterminer I'action de la
b- proposer une explicati u
3) Expeérience 4 : On m

pourcentage de la s
testiculaires. Le docu

™,
A FSH (UA) ALH (UA) 4 ABP (UA) % ge spermatogenése
—— g i
H 4100
20 o k= 50 40 semaemn
' "-._.
¥ .
10 425 20 4 \ -~ ==50
i
1 s .
4 temips(heures) 4 temps(heures)
] injection de la protéine X i ion la profté X

Document 5

sartir de 'analyse des tracés du document 5 et en falsant appel a vos connalssances !
a- identifiez la protéine X injectée.
o= vérifiez la valldité de 'explication avancée précédemment.

En vous basant sur les rensai_gn\emants fournis par les expeériences pracedentes, représente
schéma rfonctionnel montrant les interactions existant entre Fhypophyse et les testicules.

Z un

5
Page 9

a)

d © @3 B @waeldocuments
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o ' | ‘\‘\
EXERCICE N 8 . g Y
Al Dans le but d'étudier les relations entre I'hypophyse et les testicules, on réalise les expenences
suivantes sur des rats males pubéres t

Expérlences . Résultats
' | = Atrophie des tubes sémm!féres etarrétdela

Hypophysectomle °, spermatogenése. - ' A
L; = Régression de certains caracleres sexue!s il |
é’ ) . 4 Testostérone ng/ml {;"{:m! ‘ry:g;)!}’r;wl i
i . gl
. .Castratlon totale et mesure .| ' - B |
o “des vanatlons des taux de LH Fooaws 2 | . = !
Cietide FSH et de testosterone — (EA ) : |
: SR e ) et Ci—‘tstriatiun : . )
Mesure des vanatlons de LH el 4 FSH nag/mi - 4+ ng/o i
L R e Sy
Lt i , ] \\ /J - -_ [
B .’Penode @ [njectlons SR i -.7 G . L

d extra.ts 1est:cuia:res gz o N 1 WAE\'
ertS PN s 4y ] & k | OOC‘-UME?ﬁa

"'-Penode O Injectrons sl —— " ; gy
s eeulement 5 il “’3 i : |
Castratlon subtotale (on Iarsse Hypertrophle ment de testicule suite & son fonchonnement -
enplace un fragment de 1. | (avec un anim: ophysectomlse Pas d hypedrophle dece. |
testicule) - frggment) n - |

1) Tirer une conclusion a pamr det expenence 1. ‘{B{:mnt}
2) Analyserles graphes des expériences 2 et e de deéduire les relations entre I'hypophyse et le
testicule. [2.5 point]

3) Expliquer, & pamr de vos connaissances, wsultats de I'expérience 4. [1 point]
BI Afln de mieux eluc1der ces reIattons de flules antéhypophysaires sont mcubees dans un milieu

montrant les relations entre I pophyse et les testicules. [1.5 point] _

Pour comprendre les r As fonctionnelles entre les testicules et I'axe hypotha!amo—hypophysalre chez
Fhomme et le maintj € ses caractéres sexuels secondaires, on réalise des expériences sur des
mammiféres males. .

C/ Le docume ci-contre, correspond & Concentration plasmatigueentn |
'enregistrement des varations de la _concentration 1ot

plasmatique de trois substances en fonction du temps,

chez un rat pubére.
3211 s') Analysez les courbes du document 4 en vue :

Y (0 Spt) 4
w a- De préciser la relation entre la sécrétion de ces 2
04

substances. (o. 25pt) > -
VAEY. 0 1 & b & W fr t0 i Tmpsenhe
ocyment” b= D'identifier les substancas H1 at H? /0 i

Page 10

J © @3 B @waeldocuments  t, +216 52 321 160
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o .
EXERCICE N°10 1. .
Le document suivant montre les schémas des trois coupes microscopiques transversales et partielles des

testicules d’un sujet impubére et de deux sujets pubéres dont I'un est normal et I'autre stérile. )
Sujet 1 ) Sujet 2 Sujet 3

oupe C ]_—

_@ 53 quel est le sy_jet'impaupérg_, le

_[ Coupe A ]

1) Légendez ce document. (1pts) \
2) Comparez les coupes A, B et C afin de préciser parmi les sujets S
- sujet normal et le sujet stérile. (1.75pt) - . & . .- 7 _ pre g e (Rt L
3) Proposez sous forme d’hypothéses, les calses possibles de la-sférilité de ce sujet. (0.78pty~- =
Pour préciser la cause de la stérilité, on a injecté chez le sujet stérile tes doses quotidiennes des hormones
qui interviennent dans la régulation de I'activité testiculaire : H1, H27H3, et H4. Les résultats des injections

sont présentés dans le tableau suivant. N 3 9% 4y
Les hormones injectées ., 3215, Les résultafs obtenus & %
" | H1: La testostérone —__*\* | Production des &pergiatozoides o= x
" [H2:LaLB. NM/ |Sanseffet  ~ O~ P i, \ 5
H3: LA FSH Wﬂ Sans effet . "'ba;d“u«\
H4 : La GnRH °cumen’” [ Sans effet ~. ™ |
4) analysez ces résultats afin de confirmer une hypothése émise dans la question précédente. (1.5pt).
EXERCICE N°11 : @
On réalise une série d’expériences pour mettre en évidenc ins contréles s’exergant au cours de la vie de reproduction.
Les expériences successives ont été réalisées sur deux mé méles adultes désignés A et B.
La nature et les résultats de ces expériences sont donné e tableau ci-dessous :
_ ﬁ de Pintervention
Etape Chez le Rat A . Chez le Rat B
; intervention Résultat | /Intervention Résultat
1 Ablation de | Arrét de l( . Spermatogenése normale
I’hypophyse spermatogenése
2 ~ [Lastration Hypertrophie de 1’hypophyse avec
A { sécrétion accrue de FSH et de LH. -
3 Mise en | Testicules > | Mise en circulation croisée Hypertrophie et sécrétion de FSH et d
circulation croise zg avec ER—HA—?‘WQ‘E' LH corriges.
avecle Rat B : 7 i i |
4 ; Circulation croise | Diminution de LH
supprimée puis injection | Pas de diminution de la sécrétion de FSH. I
de testostérone. |
1 Analysez une a4 une ¢ périences. (pour
chaque case vide, il n’y a pas Wintervention ni de Decament 2 T
résultats).

la concentration |,

2. On réalise un e
- testostérone chez un

plasmatique de LH
mammifeére, le Bélier.
Les résultats sont dofmés_par le document 2. Quels
renseignements apporte ce document 7 - & ® Hewes do b
3. Le graphique du document 3, présente byrede
I’évolution moyenne, au cours de la vie d’un homme,
des concentrations urinaires de deux types de ©
molécul_es, de la testostérone et des gonadostimulines d’origine hypophysaire. *

- Ces variations des taux urinaires correspondent aux variations des concentrations hormonales plasmatiques. %Q@

Tastestbrnrm {np! VB0 wiif o

e
52 3

0.
~

g

tntég

el

Etudiez le graphique pour : . 4, w«f
a Déﬁfur les caractéristiques hormonales de chacune des périodes de la vie (enfance, puberté, ge adulte et vieil?é'gse).
b.  Préciser les rélations existant entre les deux types de sécrétions a chaque période. "

Page 11
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EXERCICE N°9 : s ,\

~

On se propose d'étudier quelques aspects de la fonction reproductrice masculine. ;

A/ Chz::z_ homme I 'hypogonadisme ne peut étre diagnostiqué avant la puberté. Aprés la puberté, il se manifeste par un

umpubérisme ou un retard pubertaire, Les testicules sont de petite taille, la pilosité est absente ou trés faible; avec absence

des spermatozoides dans les tubes séminiféres, ‘ |
1 — Proposez trois hypothéses différentes expliquant les causes de cette anomalie.

:u{l‘!;ﬁfs c.omprendre les causes de I'hypogonadisme chez deux sujets A et B, on propose les résultats dcs tests et examens

leﬂ ; Un tra?tcment e‘t la Gn-RH sur quelques mois corrige les troubles de A seul t. o
est 2 : Un traitement 4 la L1 ou 4 la testostérone corri ge les troubles de B seulem
B. (1 pts)

2 — Analysez les ré'sglt'ats de ces tests et déduire la (ou les) cause(s) de cette anomalie che % &
B/ {om plus de précisions un médecin propose :
; ges-dgsages hormonaux chez B. (Voir document 1).
©$ observations de prélévements testiculaires réalisées chez A i umen
] i et B. (Voir doc t2)
3- gn.alysez les dosages chez le sujet B afin de préciser la cause de son hypogona s !4/ A E\:
aites correspondre les coupes 1 et 2 aux sujets A et B. Justifier. e

Document 1 (,b j

Résultats des dosages chez | Résultats des dosages chez le ? Document 2

un sujet sain - _ sujet B <
&

~

|
&

LH pu/mil LH pU/ml
i _'T - .

Dosage de L1

! + , i - ; T
GF 31 mw 2 o& 0 o (4o
e

Testostérohe/ng/di

S

£ t
= Testostérone ng/dl 5
z 1
£ 300 -

°°° W (-l

[T - 2

. —
S- On connait chez le porc une anormalie iMentique 2 celle du sujet B.
On injecte & un porc, atteint et un in, de la LH extrait de I’hypophyse du sujet B mais marquée par un élément

radioactif .
Quelque temps aprés, 1’autorad

au niveau des cellules d? - e
du document ci-contre ; .
) 2 Y 32, §
; SN .
1 . . A? w
+* N
4 W) 3
Analyser les résultats obtenus afin de préciser I’origine L MEE o ."‘e!docﬁ Q.,é'
< s troubles du sujet B. ; 25 Dscumant 17 T00 |
+21652321160 (© & 5 o e
- I . W =i fo
Au niveau des cellules Au niveau des cellules
@waeldocuments cr @ de Leydig d'un pore de Leydig d’un porc | 7
normal atteir

d © @ @ @waeldocuments  {, +216 52 321 160
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5232116,

ycée pilete Nabewd - dénie 1 (Hemme )
WAE\. MMW%O&@W&JA@W%

Qocyment?
Rappel : &

+les 2 fonctions des testicules sont : production de@(}au niveau de

la paroi de tube séminifére(exocrine) + sécrétion testostérone
par les cellules de Leydig(endocrine). ’- 2y,

@" =
Exercice 1.: @ i%‘ £
1)a- Haetgocs®®
1- spermatogonie en mitose(télophase permatogonie/ 3-
Spermatocyte 1/ 4- Spermatocyte 1 e phase | / 5- Spermatocyte
2 en anaphase Il / 6- Spermatocyte spermatide /8- cellule de

sertoli /9-spermatozoide/ 10- cell@je Leydig /11- capillaire sanguin

B- la paroi de tube séminifere @rme toutes les catégories des
cellules germinales en diwsnc@ n transformation aboutissant a des
spz

=> |l Ya un déroulem mplet de la spermatogeneése : il s'agit
d’un testicule pu

D étranglement

y &
+216 52 321 @ .

2n=64
chrms simple

@waeldocuments ¢ (O

waeldocuments Q) )
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spermatogonie en
telophase
lot de n=2 chrms
dupliqués
O

spermatocyte 2

+21652321160 (© S @ en anaphase 2

lotde n=2c@9

@waeldocuments ¢ (O) simple ’_\

waeldocuments @
www.waeldocuments.tn @& @?w J

3)a-A:n=23 (:hrms®ués= 22 autosome+X

Ce caryotype corresp@nd au spermatocyte 2 résultant de la division
réductionnelle @néiose passage de 2n=46 a n=23 chrms

dupliqués =22 omes+X
B:n=23 ch@mples = 22 autosome +X

Ce caryo orrespond au spermatide résultant de la division
équatio e
Pocyment”

J © @ B ewaeldocuments  { +216 52 321 160 Page
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Spermatozoide résultant de la différenciation de spermatide sans
modification de la quantité d’ADN c’est-a-dire sans modification de

nombre et de I'aspect des chrms. -
"1' 3 160

C : 2n=64 chrms dupliqué = 44 autosome +XY

Ce caryotype correspond a :

EV

@CUMEMrj

*spermatogonie qui se prépare a la mitose

* spermatocyte 1 qui se prépare a la méiose

4) la destruction des cellules de Leydig entrain térilité et la
régression des caractéres sexuels primaires ondaires.

La ligature des canaux déférents entraine rilité mais n’a pas
d’effet sur les caractéres sexuels donc | ilité nécessite des canaux

déférents qui assurent le transit et I’ég@ation des spz.

C’est la fonction exocrine du testicu i n’intervient pas dans le

maintien des caractéres sexuelle
Exercice 2 : @

1) 1- spermatozoide / 2- Watide/} spermatocyte 2/4-

spermatocyte 1/5-s jatogonie

2) A = 3 : spermatoc ; cellule a n=4 chrms dupliqués en
plague équatoria métaphase Il
B —>2:sperma “cellule de petite taille a n=4 chrms simples

entourées de mgmbrane nucléaire qui a acheve la méiose.
C—>4 : sper, cyte 1; cellule de grande taille a 2n=8 chrms

dupliqué reillés en plague équatoriale 2 métaphase I»)'"‘,l 32’.»&
3) C/A/B ’;‘ ":
3 N * &
— . —~ 5 %E‘dot\lﬂ
Role d ej-lb!es de sertoli Role des cellules de Leydig
~ — - ~ e ; I3 s gn
+role de nutrition et de soutien | +rdle sécréteur : sécrétion de
des spz testostérone
.52 32;

¥ 7

&
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+role sécréteur : sécrétion de +activation de la fv @
I’ABP et de l'inhibine spermatogenése par i&.w
+activation indirecte de la I'intermédiaire de la aetgoc™
spermatogenése grace a I’ABP testostérone

qui se lie a la testostérone et +contréle I'appariti

assure son transport et sa développement eﬁ%naintien
fixation au niveau des cellules des caracteres sexug S primaires

.tnx 0

germinales et secondaires@
+RC(-) sur la sécrétion de FSH +exerce un RC{-)'sur la sécrétion

par I'intermédiaire de I'inhibine |delLH et G

5) +lot 1 : la destruction des cellules d d g entraine la stérilité
et la régression des caractéres sex s secondaires - les
cellules de leydig interviennent @Ia fertilité et contrélent le
maintien des caractéeres sexueltes sécondaires.

Explication : les cellules de | ont des cellules endocrines

o2 3211, quilibérent la testostérone le sang. Elle agit sur des
cellules cibles en se fixanq les récepteurs spécifiques.
La formation du complexetéstostérone- récepteurs modifie

WAE\’ I’activité de la cellule

P0cyment” La testostérone contr le maintien des caractéres sexuelles

secondaires.
La testostérong_&% a I'’ABP : protéine de transport/liaison

indispensable ansport et a la réception de la testostérone
par des cell Eermina!es ce qui active la spermatogenése.
+lot 2: la ction des cellules sexuelles de tube séminifére
provoqu&Ya stérilité mais n’a aucun effet sur les caractéres
sexue@mdaires donc le tube séminifére assure la fertilité
mais ntinterviennent pas dans le maintien des caractéres
seﬁ secondaires.

Explication : la paroi du tube séminifere est le siege de la
. +21652321160 (© S
spermatogenése.

Exercice 3 : @waeldocuments ¢

waeldocuments Q) )

www.waeldocuments.tn &)

R, +216 52 321 160
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62321165 expérience 1:
Avant I’hémicastrastion [T] est constante et égale a 3 ng/ml.
Apres I'hémicastration :
!I/AE\: - De0a9jours [T] diminue a 0,5 ng/ml
- Aprés 9 jours [T] augmente progressiveme u’'a
revenir a la valeur initiale aprés 1 mois.
=> |l y a intervention d’un systeme régulateur de@sﬁcrétion de la

testostérone.

Hypothése : L’hypertrophie du testicule m I’existence d’un

organe controlant son développement 53 33,

+ expérience 2 : I’hypophysectomie d’ male entraine %" ‘e
I’atrophie de ses testicules et une di ion du volume des z ;
glandes annexes et une régression@a ractéres sexuelles "’*e:d‘,.-_uw"él

secondaires. @

=>» L’hypophyse controle le dével ent des testicules et par la
suite le développement des ca(cgﬁéres sexuels primaires et le
maintien caracteres sexuell @ condaires.

Donc I’hypothese est co
responsable de I'hype
+expérience 3 : les inj
corrigent les caracte

e c’est I'"hypophyse I'organe

e des testicules.

s réguliéres de testostérone

exuelles du rat A hypophysectomisé et
castré par contre @ections d’extrait hypophysaire ne
corrigent pas le ctéeres sexuelles du rat B
hypophysecto et castré également.

o

=> Le testicul role directement les caracteres sexuels par voie
sanguine(et par I'intermédiaire de testostérone.
Les inj s d’extrait hypophysaires rétablissent les caractéres
sexu urat Chypophysectomisé seulement par contre ces
mé njections ne rétablissent pas les caractéres sexuels du

rat hypophysectomisé et castré. +21652321160 © S

@waeldocuments ¢* (O)

waeldocuments Q) [
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& www.waeldocuments.tn

=> L’hypophyse contréle indirectement les caractéres sexuelles en
agissant directement sur les testicules par voie humoral

&

hormonale.

Hypophyse
O
+216 52321160 O " i €@
+
@waeldocuments ¢ (0) !‘y.,-sﬂ 32;,
[-)d
Testicules ¢ : %
waeldocuments Q) £ @ i*& @ £
-
l, «\$¢
www.waeldocuments.tn @ l Testo@+ Yeldocy
Organes respon des
caracteres lles
ma
&,
Exercice 4 : @
1) 4
/2N
C:témoinm/ |A B

ressemblances

Sécrf&iiﬁe

Testostérone. /pulsatile

Différences

S

Le@es
ntserrée
% une
quence
)12pulses/24h
(1pulse/2h).
L"amplitude

entre 300 et
600ng/dI

La sécrétion
est continue
avec un taux
faible
presque
constant ne
dépasse pas
100ng/dl

Les pulses sont espacés
avec une fréquence
6pulses/24h(1pulse/4h).
Taux faible entre 200 et
300ng/dI

5232716,

Wae\v

Ocyment®

+hypothese 1 : anomalie au niveau(dysfonctionnement) de I'axe
hypothalamohypophysaire (anomalie de sécrétion de GnRH ou de LH)

.52 32,

ol
&
*

‘e

d © @3 B @waeldocuments
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52 32’
Ly
g 12
* *
+hypothése 2 : anomalie au niveau de testicule (cellules de i’a 3
Leydig). Haergocs™

2) +individu C : la sécrétion de LH est pulsatile. Les pulses sont
serrés avec une fréquence 12pulses/24h de tau pris
entre 2 et 5 mUI/ml.

+ individu A : les pulses sont espacés avec une&quence de
6pulses/24h de taux ne dépasse pas 1.
2%1 dii a une faible

‘,.1 321 150

WaeM

o
OcumEtﬁ

Donc la faible sécrétion de la testostéro

5?

ec une fréquence 17
et 7 m Ul/ml. Donc
de testostérone reste trés

sécrétion de LH. Le probléme est au e 'axe
hypothalamohypophysaire.
=>» L’hypothése 1 reste valable.
+individu B : les pulses sont trés ser
pulses/24h avec un taux variant e

malgré I'hypersécrétion de LH |

faible. Q_aa
Le probléme testiculaire au u
Fd

& A

Q TC@N:

| GnRH fré 1 i"..w 7
@ nRH avec une fréquence . &

pulse/1h et d’amplitiide entre 5 et 22pg/ml.
s rapprochés avec une fréquence 2
; litude entre 15 et 45pg/ml.

des cellules de Leydig =
hypothese 2 valable.
3) A-

C : sécrétion pulsati

A : les pulses so
pulses/1h et d’z
b-

d’ou

A : malgré I'h

au niv I’hypophyse

ersécrétion de GnRH le taux de LH est faible
sécrétion de la testostérone. Le probleme est

4) A : injections réguliéres convenablement dosées de LH et de
FS e testostérone FSH.
jections réguliéres convenablement dosées de
sterone. +21652321160 O o
Exercice 5 :

@waeldocuments ¢

waeldocuments Q) £

www.waeldocuments.tn &
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A/ 1) les injections ont été pratiqués sur un animal impubére
car il ne produit pas encore les gonadostimulines ce qui
permet de déterminer |'effet de chaque hormone sur ces
cellules cibles.

2) les injections réguliéres de ’lhormone A entr t
I'activation des cellules X et le développeme caractéres
2 3 . i .
2" 727, sexuels secondaires alors que les cellules Y restent inactives.

Or les caractéres sexuels secondaires son rolés par les
" cellules de leydig stimulé par la LH hyp aire d’ou A =LH

oy o ;
#ldoc™ @t X : cellules de leydig. %
Les injections régulieres de I'hormo ntrainent

I’activation des cellules Y. les ce%@ont inactives avec

w“ rf
.tn » 02

,

absence des caractéres sexuels daires ; B=FSH qui agit

sur les cellules de sertoli=Y. @
3) la LH injecté se fixe sur Ie pteurs spécifiques au
ST A

de testostérone qui passe dans

niveau des cellules de leydi timule leur développement

et fonctionnement (sécré
le sang et agit sur des les cibles) d’ou I'apparition et le
développement des cardeteres sexuels secondaires. 4
B/

La courbe représe@a variation du taux de LH en fonction WAE\.

Cocymen’

0y 321 150

de temps.
Avant castrati de 0 a 10 jours ; le taux de LH est maintenu
constant a I

Aprés castratién : de 10 a 25jours ; le taux augmente

rapide uis se stabilise a 15ng/ml

+hypothese : dans les conditions physiologiques normales les
testi exercent un RC (-) sur la sécrétion de LH.

D jours, a un animal castré, le taux de LH est levé et

a
ant a 15 ng/ml
Du 5eme jours, suite a I'injection de H1 pas de changement
de taux de LH qui reste constant a 15ng/ml. 232715,
=>» H1 ne freine pas la sécrétion de LH c’est I'inhibine @

Wae

2ocypment

d © @ B @waeldocuments  { +216 52 321160 Page 20
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41321160

Le 15eme jours l'injection de H2 entraine une diminution WAE\’

immédiate du taux de LH jusqu’a 5ng/ml. Pocyment”
=>» H2 inhibe la sécrétion de LH c’est |a testostérone

L’hypothése précédente est confirmée, le testicule ceun RC

(-) sur la sécrétion de LH par voie sanguine et par

I'intermédiaire de testostérone. &

Exercice 6 : o)

1) Avant la castration : de T0 a T1 le taux d @t constant a
2,5UA. -
Apres la castration : le taux de LH au@e progressivement
jusqu’a atteindre 10UA a T2.

Dans les conditions physiologiqu ales la testostérone
freine la sécrétion de LH par RC
o°? *?7,  La castration induit la levée d’ihRibition. Suite aux injections

de faibles dose de testostér prés T2 a I'animal castré le

“J;.MH' ré:
68
%.tn % 0?

_ & taux de LH diminue jusqu’ab
“eocss®  gtteindre 120A3 T3, (O)
Les injections de fortees de testostérone apres T3
entrainent une chutge de.taux de LH jusqu’a 1UA puis le taux
se stabilise a cette r jusqu’a T4.
Le testicule exerce RC (-) sur la sécrétion de LH par voie
sanguine et pa ermédiaire de |a testostérone.
Plus la conc@ion de testostérone augmente plus le RC (-)
s’accentue. 52321 16g
2) Le RC (-) 19 sécrétion de LH assure la stabilité du taux
sangui stostérone. !’VAE\;
En cas.d/une augmentation du taux de testostérone par Ocymen?
rap la normale le RC (-) s’accentue sur le CHH d’ou Ia

dirdinution de la sécrétion de la LH, les cellules de leydig sont
s stimulés diminuent la sécrétion de testostérone pour

A puis augmente pour

corriger cette augmentation.
En cas d’une diminution du taux de testostérone par rapport

.52 32,
o

alanormaleil y a levée de RC (-) exercé sur le CHH d’ou 2

Pag %
* *
%L &

&

% &
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I'augmentation de la sécrétion de la LH, les cellules de leydig
sont fortement stimulés provoquant I'augmentation de la
sécrétion de testostérone pour corriger cette diminution.

O tauxdeFSH

n +zg§$1 160 © S

@@gocuments d
castration
&eldocuments (o) f ]

0 / .waeldocuments.tn &

7 temps (jours)

La testostérone exerc C (-) principalement sur la Hoepgocs®®
sécrétion de la LH. C’est¥inhibine qui freine la sécrétion de

FSH.
Exercice 7 : @

1) + documen @ypophysectomie entraine I'atrophie du
tube sémini ; paroi mince renfermant une seule
catégori cellules germinales (spermatogonie) et des
cellule'de<ertoli atrophiés, lumiére large dépourvue de
spz.

Les(eellules de leydig sont peu nombreuses et de taille
r e.
WAE\« ypophyse controle le développement et le
0oy yent® ) ;
ctionnement des testicules.

o2 321 ,60

+document 2 : l'injection de la LH entraine I'activation des
cellules de leydig—> les cellules de leydig sont des cellules
cibles de LH. S Ap

%
) )
£

=

LR
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.52 32, . L .
b 2 Suite a l'injection de FSH les cellules germinales sont

o
@
*  activées et les cellules de sertoli sont développées = les
aé" cellules de sertoli et les cellules germinales sont les

<

W T

"etdocs” cellules cibles de FSH.
=» L’hypophyse contréle le développement et I’activj sticulaire
a distance et par voie sanguine par I'intermédiai LH et FSH.
2) A- +document 3 : la castration entraine une@ugmentation
du taux de LH et FSH qui passent de 1 z /dl pour FSH et
de 2,5 a 20 ng/dl pour la LH. &
=>» Dans les conditions physiologiques nor s testicules

exercent un RC (-) sur I’hypophyse et la sécrétion de LH et

FSH ; la castration induit la levée d’ifhikition.
+document 4 :

k-]
*p1 : Iinjection d’extraits testic@s au rat castré est suite @

d’une diminution de taux de L@FSH (FSH de 8 a 4,3ng/dl et !VAE
LH de 20 a 5 ng/dI) @

*p2 : suite a I'injection de testdstérone seulement le taux de LH

continue a diminuer et dévient presque nul 0,5ng/dl alors que

le taux de FSH augmezgﬁg nouveau jusqu’a 7,8 ng/dl.

-> La testostérone a r I’hypophyse et inhibe la sécrétion de

LH mais elle est sa et sur la sécrétion de FSH.
B- I'injection de aits testiculaires entrainent la diminution
de taux de LH . En plus de la testostérone il y a une autre

hormone qu dihe la sécrétion.

3)a- cour@ﬁ et FSH :

+ avant |4hjection de X : les taux de LH et FSH sont constants a
20UA aﬁa FSH et 50UA pour la LH.

+a;§injection de X: le taux de FSH diminue jusqu’a 10UA
al

e le taux de LH reste constant a 50UA. +21652321160 © Y
Courbe de I’ABP et de la spermatogenése :

N

@waeldocuments ¢ (O
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Pocyment

51" 321 160

%

+avant l'injection de X : taux d’ABP constant a 40 UA et %
spermatogenese 80%.

+apreés l'injection de X : il y a d’abord diminution de taux d’ABP
a 20UA suivie d’'une diminution de % de la sperma@ése
jusqu’a 48%.

Donc I'injection de X agit sur la spermatogeneése RC (-)
exercé sur les cellules sécréteuses de FSH d’of%)giminution de
la sécrétion d’ABP et la diminution de I'actgg des cellules

germinales.

B- I'explication est valide. L’extrait renfe@a testostérone
dont la cible sont les cellules sécréte e LH et I'inhibine
dont la cible sont les cellules sécré@’s de FSH.

+21652321160 © %
o
Q)

V7 www.waeldocuments.tn &

@1 hyse

@waeldocuments ¢

waeldocuments Q) ()

(5

RC{ Ce@ Cellules RC(-)
séc de sécréteurs de |

LH
— LH +
FSH +
D h\;.r,l 32; "
Cellulesde ¢ r (Q) = | cellules de
c .
sertali Ch T-ABP i* é',-‘ leydig
a\ Vi | T T/
X P . Testostérone
Inhibine Cellules germinales
. k 7 (Paroi de tube
< %o s minifare)
P, > séminifére
: () :
Y F
v
W'
Uy o
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XERCICE N°8
N A 1-Conclusion : I’ hypophyse contrdle le développgmem des tubes sémimféres, le 5% 322 5
déroulement de la spermatogenése et le maintien des CSS : ,,’fv\' %
2- i * m #
Exp. |Analyse - "—-__.“Dédllcjion ‘ ‘ _E
L Avant castration :les taux de FSH et de LH sont “u,
%%e/docv™

constants : 2,5 ng/ml pour LH et 1 ng/ml pour FSH. Le

taux de TT est aussi constant = 8 ng/ml. . Le testicule exerce une inhibition

sur 1’ hypophyse en freinant ses

>+ Apréscastration :
0 Le taux de TT diminue progressivement en 8 joursgécrétions : il s’agit d’un RC(-)
ke 8 a 1 ng/ml. |
o Alors que les taux de FSH et de LH augmentent ' |
jusqu’a 20 pour LH et 8 pour FSH. . )

Conc 1 {m@tra:ts testiculaires

renfennent des hormones inhibant
des gonadosmmuhnes

- Avant injections : les taux de FSH et de LH sont
Elevés et constants : 20 ng/ml pour LH et 8 ng/ml pour
FSH. ! i

- Période 1 : suite aux injections d’extraits

3 testiculaires bruts de 15 a J15, les taux de FSH et de LH
diminuent jusqu’au 4,5 pour FSH et 5 ng/ml pour LH.

21

=
“*-@pc 2 :1a TT n’inhibe que la
scrétion de

H et non celle de FSH. 1l existe
onc dans les extraits (période 1)
ine antre hormone inhibant la
écrétion de FSH

- Période 2 - de J15 a J25 : suite aux injections
TT seulement, le taux de LH continue a diminuerjusq
des valeurs proches de O alors que celui de FSH m

une augmentation de nouveau jusqu’a 7,5 ng/ml.

fi

Conclusion globale : L’hypophyse contrdle les foncti testlmlalres par deux hormones : FSH et
LH et le testicule exerce un RC(-) sur I’hypophyse p T et par une autre hormone.

inution de TT == levée de RC(-) sur

3- Explication : castration subtotale =
SH —= hyperfonctionnement du fragment

I’hypophyse —=> augmentation de LH

testiculaire == hypertrophie de ce nt
B-1- Exploitation des résultats des mJ.l et2 :
— Cultivées seules en prés GnRH, les cellules hypophysaires produisent 8
mU de LH.
_ En présence de cellules de i, la quantité de LH diminue de 50% et celle de FSH

reste constante.
Hypothése :la diminution de LH dans flieu est due a la fixation de LH sur les cellules de Leydig.
Hypothése?2 - 1a dmllnutlon de LH est uée par une inhibition de sécrétion de LH par les cellules

de Leydig.
RQ: Si la diminutionde LH est d e diminution de libération des cellules hypophysaires, alors
c’est I’hypothése 2 qui est confi en effet, les cellules de Leydig ajoutées dans le milieu,

stimulées par la LH (qui agit a trés-faible dose), libérent dans le milieu de la testostérone, cette
derniére en se fixant sur les s hypophysaires, inhibent leurs sécrétions d’oi la diminution de

libération de LH par RC(-).

3- Dans le milieu 2 en pré; de cellules de Leydig.la libération de LH a diminué de 50% alors

que dans le milieu 3, en pfésence de cellules de Sertoli, la libération de LH n’a pas change et celle

de FSH diminue de 50%6;%¢gi est expliqué par le fait que les cellules hypophysaires sécrétrices de
{es cellules de Sertoli, autrement dit, les cellules de Sertoli n’exercent

LH ne sont pas inhibée os-pali
pas un RC(-) sur les tte's hypophysaires responsables de la sécrétion de LH mais sur les cellules

hypophysaires resp les de la sécrétion de FSH.
2- Schéma montra elations entre ’hypophyse et les testicules
: e . +216 52321160 ©
.52 32,
A {% P F @waeldocuments ¢ (O
4 @ « % i 1H FSH (+) § i
< \ s ] g 8
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SRR Déduction

Analyse o

Courbe H1 : ;
Sécrétion pulsatile, 1 pic/4h, I'amplitude varie entre a- |l existe une relation de causalite entr

8et10 Ul les sécrétions de ces 3 substances
Courbe LH : y ' b- H1:GnRH . H2 : testosterone
Sécrétion pulsatile, 1 pic/4h, 'amplitude varie entre La GnRH (H1) est secfétée par les neurones

7 et9 Ul hypothalamiques du noyau arqué et stimule leg
Courbe H2 : sécrétions hypophysaires des

Sécretion pulsatile, 1 pic /4h, Iamplltude varie entre gonadostimulines la LH (mais aussi FSH)qui

6 et 8 Ul. Chaque pulse de H1 est suivi d'un pulse stimule alors & son tourda.sécrétion de

de LH qui est suivi d'un pulse de H2 .. | testostérone (H2) par lules de leygig du
Ainsi les pics de H1 entrainent les pics de LH qui a tissu interstitiel du tesfi . a
leur tour entrainent les pics de H2.0.25 pt . 52 92y

EXERCICE N°9 : . &
*
A/ 1- 3 hypothéses qui sont possibles sont : H1 : Dysfonctionnement@thalamlque @

H2 : Dysfonctionnement hypophysaire. H3 :Dysfonctionn nt'testiculaire
2- e@ldoc\ld\

Test Analyse N %’ Ded uction

1 | Des injections de GnRH durant quelques mois ]Se\;ét A a une anomalie
pour le sujet A corrige les troubles de cet thalamique .
hypogonadisme Ay T
2 | Des injections de GnRH ne corrige les trouh )Le sujet B ne présente pas un
5222"7%0 | de Betdesi injections de LH ou de testostér dysfonctionnement hypothalamique ou
pour le sujet B corrige les troubles de cet testiculaire mais plutdt hypophysaire
hypogonadisme donc les cellules de Le ont
o0 AE‘Q& capables de réagir vis-a-vis de la LH 1&@

|

B/3- **Le taux plasmatique de LH chez le @W)ﬁ varie entre 12 & 35 pU/mL avec une fréquence de
16 pulses durant 24h, qui est trés élevé p@uﬂ 4 un sujet sain qui présente untaux de 1.54 5

uU/mL avec 12 pulses durant 24h 4@
** Le taux plasmatique de testostérone le sujet B est tres faible inférieur a 50 ng/dL durant 24h,

par rapport & un sujet sain qui prés taux variable entre 350 4 650 ng/dL avec une fréquence de
12 pulses durant 24h. _

->La seule hypothése qui reste sujet B c’est qu’il a une hormone LH en excés mais non
fonctionnelle.
~> Une hypersécrétion de la LH sgrait due Ia faible sécrétion du testostérone, en effet la testostérone
exerce un RC- surlaLH, taux tres faible de testostérone, il y a levée d’inhibition d’ou
I’augmentation de la LH. ) '

4- La coupe lcon@a sujet A car les cellules germinales, les cellules de Sertoli et les cellules

de Leydig sont non dé pées ce qui affirme qu’il présente un blocage hypothalamique donc pas de
sécrétion de FSH et
Coupe 2 correspo sujet B car les cellules germinales (spermatogonies) sont développées mais le
non développe s cellules de Leydig qui affirme que I’hypophyse est fonctionnelle en secrétant
FSH active mais Ia est inactive.
S- Aprés I'injection de LH extrait de I’hypophyse du sujet B on note que le % de radioactivité est
presque nul au niveau,des cellules de Leydig aussi bien pour le primate normal que le primate atteint
- ~>>affirmation que I’hypophyse est fonctionnelle en sécrétant FSH active mais la LH est inactive elle
.. estincompatible avec les récepteurs au niveau des cellules de Leydig. _ .32 32,

EXERCICE N°10 : . HQ@

1) 1: Capillaire sanguin, 2 : cellule de Leydig, 3 : spermatogonie, 4 : spennatocyte lenanaphase |, 5
spermatocyte Il, 6 : cellule de Sertoli, 7 : spermatide, 8 : spennatozonde
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Coupe ~A- | Coupe -B- 7 [ coupe -C-
B Le tissu Cellules de Leydig , bien vascularisées e_;.‘-" i2; A
interstiriel : - o i I
Les cellules de Etat normal i‘t £
Sertoli - e «Pg -
Les cellules Présence uniquement des | Présence de toutes les Présence des cellules
germinales cellules souches : les cellules germinales : ' germinales jusqu'd les
spermatogonies présence des spermatides : absence des
: spermatozoides spermatozoides _
Conclusions Absence de la Spermatogenése compléte _szl‘r'mufogené.sz 4 > ;
. . spermatogenése incor@ﬁg?: . |
Iden¥ification Sujet impubére Sujet pubére et normal Sujefi-aggzrc et stérile |

3) SN )
Hypothése 1 : stérilité hypothalamique liée & la sécrétion faible ou anormale de %ELH
Hypothése 2 : stérilité hypophysaire liée & la sécrétion faible ou anormale de la LH et/ ou de la FSH.
Hypothése 3 : Stérilité testiculaire liée 2 |a sécrétion faible ou anormale de | stestérone. - ' .
4) Linjection de la LH, la FSH et la GnRH est incapable d'achever las togenese etﬁde corriger catie

I rmafozoides et rétablitla 4 32116,

stérilité par contre I'injection de la testostérone entraine la production des : ;
spermatogenése, donc la cause de cette stérilité est 'absence de |a séer e |a testostérone :

[:> L'hypothése -3- est donc confirmée. : @
\
EXERCICE N°11 : @ ﬂ:ﬁmﬁﬂ"

1. - Expérience 1 : ablation de I’hypophyse d’un Rat -adulte ét de la spermatogenése = En temps
nommal, chez ’adulte, I"hypophyse maintien 1’activité testiculaire ent la spermatogenese.

Expérience 2 : Castration d’un Rat adulte B =2 hypertrophie dél ophyse antéricure = chez 'adulte, en cas
normal, les testicules exercent un frein sur activité hyp_oph@ﬂ s’agit d’un rétrocontrole négatif.
Expérience 3 : mise en parabiose du Rat adulte A hypophys lisé avec le Rat adulte B castré => chez A les
testicules redeviennent actifs, chez B, 1l y a conecﬁu@l’hypem'op_hia de ’hypophyse = I’interaction

hypophyotesticulaire est de nature endocrine.
= Les résultats de ces expériences mettent en ce ’interaction qui existe entre I’hypophyse et les
testicules et précisent que cette interaction est.du docrine.
= Les hormones hypophysaires sont la FSH
= Pour les hormones testiculaires, 1’expérience #/montre que la testostérone est 1’hormone testiculaire qui
freine la sécrétion de LH alors que la sécréﬁow FSH est freinée par Yinhibine, substance libérée par les
cellules de Sertoli.
2. Le graphe montre que la sécrétion des ones est pulsatile, chaque pulse de LH est immédiatement
suivie d’un pulse de testostérone. .
3. a. caractérishques hormonales ‘ une des périodes de la vie : 52 32
i N 7,
Périodes Testostérone &5’ Gonadostimulines
Enfance Sécrétion faible p, O ", Sécrétion faible b &
, : Seldocu™
Puberté Le taux aug:@Gnmdérablement (x8) Augmentation considérable (x6)
Fa
Age adulte | Taux ﬂi\iﬁ:ﬁ tenu presque constan " | Taux élevé maintenn presque constant
Vieillesse Sécr’ﬂr'fg{dé&oissantc i Sécrétion trés angmentée et croissante. j

b. 'L'allure des murbaﬁ?ﬁ: une interaction entre les deux types de sécrétion. Les résultats expérimentaux mettent en
évidence ces interactions. Ot peut alors dire : | o

= du_rant la période de I'enfance, (de 0 & 10 ans) la sécrétion de testostérone est faible a cause de I’absence
232176, de stimulation hypophysaire.
= A I'a puberté (vers 12 & 15 ans), I'augmentation du taux plasmatique de gonadostimulines entraine
’augmentation de la sécrétion de la testostérone. La testostérone est nécessaire & I'achévement de la puberté ;
WAE\'dévcloppemem des organes génitaux et des caractéres sexuels secondaires. s
25 et Durant' ’age adulte (aprés 15-17 ans), activité sexuclle s’optimalise progressivement. Le taux élevé de
testostérone freine la sécrétion hypophysaire. ;
5 A partir de la soixantaine, il y a vieillissement des cellules. La sécrétion de 1 . imi
augmentation de la sécrétion de gonadostimulines. R (e Testosttens dintme =2
Dans les deux derniers cas, c’est ’expression d'un rétrocontrale négati
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